

百万改革创新奖激活县域高质量发展“一池春水”

庆“七一”强党性 增本领 铸忠诚

县委巡察机构举行知识竞赛

宝丰县持续推进全面深化改革

本报讯(记者巫鹏 通讯员李鑫)6月30日下午,宝丰县召开全面深化改革委员会第十二次会议暨财经委员会第四次会议,会议审议通过了2022年度的100万元“全面深化改革创新奖”项目。今年是宝丰县第3年进行改革创新奖项项目评审。

2021年,省委提出现代化河南建设“十大战略”,为落实和助力县域经济“成高原”,宝丰县优化创设100万元奖金的“全面深化改革创新奖”,以激励“一瓢引水”引出改革的“源源活水”,解决县域经济社会发展中的堵点、难点,

激发改革的活力和动力,服务县域经济社会高质量发展。

运行3年来,改革创新奖点燃了宝丰县各单位、企业的改革创新激情。2020年度申报单位32个项目35个,2021年度申报单位40个项目42个,2022年度申报单位43个项目47个,参与改革单位、申报项目逐年增加,改革创新奖撬动作用逐渐放大,全县上下探索经济社会各领域高质量发展新路径的主动性不断增强,“小切口推动大改革”“小成本实现大受益”等改革创新成果多点散发。国企改革经验被国

务院国资委专期刊发,稳粮保供案例在农业农村部《农村改革动态》《农业情况交流》以及中央改革办《改革情况交流》刊发并获国务院领导批示,农业农村部致信河南省农业农村厅表示感谢;2022年省委改革红榜连续两季度通报宝丰县统计和开发区体制机制改革,系全省唯一上榜两次的县(区);基层供销社改革、校长职级制、“医共体”建设等“宝丰模式”改革经验获得全国推广。同时,该县入选全国县域流通服务网络强县培育县、全国新一轮农村宅基地制度改革试点、省民营经济

示范城市试点、省集体经济组织与村(居)委会账务分离改革试点县、省县域治理“三起来”示范县。2022年,宝丰县域综合竞争力居全国第187位,较上年提升38位。

“深入推进全面深化改革工作,是应对经济下行压力和县域经济社会发展的有力抓手和得力措施。下一步,宝丰将持续深化改革、开放创新,用改革的思维、创新的办法,解决问题、破除坚冰,切实保障改善民生,提升承载支撑能力,不断推动县域经济社会高质量发展。”宝丰县委书记王代强说。



保护文化生态 畅享说唱文化

“艺”心跟党走 梨园颂盛世

庆“七一”戏曲展演周活动精彩不断

本报讯(记者巫鹏)为庆祝中国共产党成立102周年,弘扬中华优秀传统文化、坚定文化自信,让群众更多地了解宝丰文化事业和戏剧艺术发展新成果,感受文化惠民政策,6月30日下午,由宝丰县县委宣传部、平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心、县文广旅局主办,宝丰县豫剧团承办的“艺”心跟党走 梨园颂盛世”暨庆“七一”戏曲展演周活动启动仪式在宝丰县新世纪广场举行。

在活动现场,宝丰县豫剧团演员基本功扎实、技艺精湛,优美的

配合默契,以饱满的热情、昂扬的斗志、团结的作风、拼搏的精神,全方位展示了巡察干部扎实的功底和攻坚克难的精神风貌。经过激烈角逐,第三党小组凭借出色发挥夺得一等奖。

县委巡察办常务副主任马蒙表示,将以此次竞赛为契机,引导和激励巡察干部以赛促学、以学促干,立足本职岗位,强化理论学习,增强斗争本领,努力打造一支忠诚干净担当、敢于善于斗争的巡察铁军。

唱腔和精彩的表演赢得观众阵阵掌声。本次活动为期5天,县豫剧团相继展演了全省文华奖获奖原创现代豫剧《玉兰花》和经典传统剧目《清官颂》《穆桂英挂帅》等。

据县委常委、宣传部长,副县长王浩介绍,此次活动是深入贯彻落实党的二十大精神以及习近平总书记关于传承弘扬优秀传统文化和文艺工作系列重要讲话精神的重要举措,也是传承弘扬优秀戏曲文化、丰富城乡居民文化生活的迫切需求,更是提升基层公共文化服务水平的重要民生工程。

321名村(社区)“两委”干部集中“充电”

本报讯(记者巫鹏 通讯员李鑫)“这次培训,帮助我们提升了素质能力,厘清了工作思路,真是太及时了。”“收获满满,今后工作的思路更开阔了,劲头也更足了。”……近日,全县2023年村(社区)“两委”干部培训班开班,321名村(社区)“两委”干部集中“充电”。

此次培训采用“专家授课+交流研讨”的方式,重点围绕学习贯彻党的二十大精神、“五星”支部创建、基层治理等内容。

“3天的学习,时间虽短,但学到的东西会潜移默化地影响每一位村干部。”26岁的杨庄镇堂洼村王光耀是此次培训班年龄最小的村“两委”干部,结业时他说,“我已经迫不及待要回去和大家一起分享学习所得,以沸腾、燃烧、奔跑的状态,撸起袖子加油干。”

近年来,该县坚持大抓基层的鲜明导向,着力提升党员干部政治素质、夯实理论知识、增强工作能力,不断增强党组织政治功能和组织功能,推动各领域基层党组织全面进步、全面过硬。

闹店镇开展国防教育进课堂活动

本报讯(记者巫鹏 通讯员朱盈盈)“我宣誓,从今天起孝敬父母,努力学习,热爱祖国……”6月26日,一场以“童心向党 筑梦国防”为主题的国防教育宣讲在闹店镇中心小学进行,学生们高声诵读誓词,整齐有力的声音在校园回荡。

课堂上,国防教育讲师崔鹏凯首先向学生们展示了格斗、军事战术、步枪手枪武器分解与结合等科目,随后用讲故事、举例子、互动问答等形式,科普军事知识,宣讲英雄事迹,讲述“国防是什么”“国防靠什么”以及“全民国防我们应该怎么做”,告诉学生们要时刻铭记历史、居安思危。

“通过国防教育课,孩子们对国防知识有了更深入的了解,希望他们能够努力学习,珍惜时光,成为有理想、有本领、有担当的新时代好少年。”该校校长连岳峰说。

闹店镇党委书记魏前豹表示,该镇将持续开展国防教育进校园、进乡村等系列活动,抓好重点对象,丰富教育内容,创新教育形式,不断增强群众的国防意识和爱国强军意识,推动新时代全民国防教育走向深入。



检查评定促提升

7月3日上午,宝丰县委办工作人员李贝贝(左一)和县融媒体中心党务工作人员杨永军检查县水利局“三会一课”制度常态化落实情况。

当天,宝丰县委组织部开展第二季度基层党建规范化建设学习交流,各县直单位党务工作人员采取随机分组检查、现场评定打分的方式,围绕“三会一课”制度常态化落实情况、

党员积分管理、党费收缴等进行专项检查,推动各党支部党建工作常态化、规范化开展。 本报记者 巫鹏 摄

“五星”支部创建 在行动

小小猕猴桃 致富大产业

6月28日,李庄乡马庄村村民马永听来到自家的猕猴桃果园,葱郁的藤蔓间挂满了一串串绿褐色、如鸭蛋般大小的猕猴桃,堆堆簇簇,密密匝匝,眼前的景象让马永听对今年的收入有了底气。

“猕猴桃园占地10亩(1亩=666.67平方米),品种是红阳红心猕猴桃,目前正处于膨果期,要定期打尖、剪叶,保证每个果子都有充足的日照,品相好、甜度高才能卖个好价钱。”马永听边忙着给猕猴桃修剪叶边说。

马永听今年59岁,一次偶然的机会得知种植红心猕猴桃收益不

错。2013年,为了更好地照顾家庭,在外打工多年的马永听决定回乡创业。功夫不负有心人,2015年,马永听的红心猕猴桃成功挂果,2018年进入盛果期。

“我们的猕猴桃不打农药,施的是农家肥,口感清甜醇香,长势非常好,预计到9月1日可以入园采摘。今年的猕猴桃亩产在1000公斤左右,按市场价20元每公斤来算,差不多有20万元的毛收入。”看着枝头上一个个气等公共信息600多万条。“双公示”数据的正确率、及时率为100%。

今年以来,李庄乡以“五星”支部

创建为引领,充分发挥各村(社区)的资源优势,深入推进“一村一品”建设,形成了翟集村米醋、翟庄村辣椒、龙池村无花果、禄庄村西蓝花、祁家村葡萄、姬家村林下菌种植等特色产品,以产业发展增强乡村振兴发展的后劲。

小小猕猴桃,致富大产业。“李庄乡将聚焦产业发展,全面铺开‘五星工坊’建设工作,突出示范引领,做强做大绿色富民产业,延伸产业链,实现农业高效发展和群众致富双赢。”李庄乡党委书记冯宇航说。

(本报记者 巫鹏 通讯员 杨海楠)

以社会信用管理高水平促进经济社会高质量发展

全县上半年诚信“红黑榜”发布

本报讯(记者巫鹏)6月26日上午,宝丰县召开2023年上半年诚信“红黑榜”新闻发布会,通报全县信用体系建设工作进展情况,有关职能部门发布诚信“红黑榜”名单,并进一步明确了联动奖惩措施。

发布会上,县发改委组织县人民法院、县税务局、县市场监管局、县人社局4家职能部门发布了诚信“红黑榜”名单。其中,县人民法院发布了失信被执行企业(自然人)共1334家,县税务局发布了237家红榜纳税人、1家黑榜纳税人,县人社局发布了劳动保障守法诚信A级单位17家,县市场监管局发布餐饮服务食品安全监管诚信红榜单位7家、黑榜单位3家。

“近年来,全县社会信用体系建设工作在认真贯彻落实上级有关要求的基础上,重点围绕县域经济社会高质量发展,聚焦信用示范县创建、营商环境优化、“四强县”建设等中心工作开展。”县社会信用体系建设领导小组办公室、县发改委主任杜俊峰介绍说,宝丰县高度重视社会信用体系建设工作,全县39个成员单位成立了社会信用体系建设工作领导小组,并把此项工作纳入单位重点工作。各成员单位将法治化、规范化落实到信用管理服务全流程,进一步健全完善社会信用体系建设工作体制和运行机制,构建起“上下联动、左右互联、工作联动、齐抓共管”的工作格局。

该县坚持把全覆盖作为目标,围绕

打造“信用宝丰”二期平台建设,加快推动各行业、各领域信用信息融会贯通,做到数据归集应归尽归、不留死角,着力解决信息不对称问题。今年上半年,该县共归集“双公示”信息7000多条,各类信用承诺信息40多万条,公示水、气等公共信息600多万条。“双公示”数据的正确率、及时率为100%。

该县在35个部门的45个领域开展信用分级分类监管工作,探索建立“双随机、一公开”监管和行业信用分级分类监管相结合机制,扩大事中、事后监管覆盖范围,以信用为基础的新型监管机制不断健全。同时,积极对接省级公共信用综合评价结果,通过直接运用和综合运用两种形式开展信用分级分类

监管,覆盖环保、商务等38个领域,并全面反馈抽查任务及结果信息。

多部门联合开展支持中小微企业融资的“信易贷”平台注册工作。截至目前,该县通过省“信易贷”平台注册企业8000多家,发放信贷贷款5000多万,有力地支持了地方企业的发展。同时,该县“信易+”场景应用工作不断深入,在“信易招投标”“信易批”“信易行”“信易租”等40多个领域开展创新性工作。

“我们将紧紧围绕社会信用基础设施建设、信用监管、信易应用、政务诚信、商务诚信等重点任务,全面落实守信联合激励和失信联合惩戒措施,提升社会信用管理水平,为全县经济社会高质量发展贡献信用力量。”杜俊峰表示。

证照领取、用电报装一次搞定

“企业开办+用电报装”服务便企高效

本报讯(记者巫鹏)6月25日一大早,宝丰县宜田农业专业合作社负责人肖世杰就接到了宝丰县供电公司前营乡供电所打来的电话,经过沟通,双方约定了用电报装业务现场勘查时间。

6月21日,肖世杰到宝丰县行政服务中心大厅企业开办集成专区办理企业设立登记。在工作人员的指导下,肖世杰通过网上办理设立并提交了用电报装手续。当天,肖世杰领取了营业执照,完成了企业用电报装业务申请。

为持续优化营商环境,切实提升企业满意度,县市场监管局积极

推进经营主体登记全程最大便利化。据该局局长王晓丽介绍,此次推出的“企业开办+用电报装”业务,通过省企业登记全程电子化平台与省电力公司开设的“用电报装”功能,实现数据共享,企业在申请营业执照时即可根据自身需要同步申请用电报装服务。

“‘企业开办+用电报装’联办服务有效避免了企业反复提交材料、两头跑等情况,让企业真正享受到便捷服务。”王晓丽表示,该局将不断扩大“企业开办+N项服务”覆盖面,全力推动企业开办服务再升级、再提速、再改造。



征集意见谋发展

6月30日,张八桥镇工作人员向企业代表发放宣传手册,收集关于优化营商环境的意见和建议。

为持续聚焦服务企业企业发展,不断优化营商环境,张八桥镇召开

2023年优化营商环境政企座谈会,镇全体班子成员、相关部门负责人及73家企业代表共聚一堂,话感受、谋发展、听企情、解企忧。

本报记者 巫鹏 摄